

## **Posudek vedoucího bakalářské práce**

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Jolana Wiechecová**

Název závěrečné práce: **Postoje společnosti k osobám se zdravotním postižením**

---

### **Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A**

Cílem předložené bakalářské práce „je zjistit, jaké jsou postoje společnosti k jednotlivým typům zdravotního postižení“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP UHK.

### **Hodnocení struktury práce: A**

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

### **Hodnocení teoretické části práce: A**

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhléd do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

### **Hodnocení metodické části práce: D**

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zodpovědět na výzkumnou otázku: Jaké jsou postoje společnosti k jednotlivým typům zdravotního postižení?“. Formulace cíle je problematická, protože cílem nikdy není odpovídat na otázku, ale něco zjistit. Nicméně věcně je zaměření cíle srozumitelné a dá se s tím pracovat. Tento cíl byl rozčleněn na čtyři dílčí cíle, z nichž dále vyplynulo šest dotazníkových otázek (znaků). Tyto otázky byly položeny respondentům prostřednictvím webových stránek vyplnto.cz, adresa dotazníku byla šířena osobně prostřednictvím sociálních sítí. Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do dotazníkových znaků považuji za logicky postavenou a srozumitelnou. Výhradu mám jen k počtu otázek – umím si snadno představit konstrukci dotazníku s větším počtem otázek na dané téma.

**Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: C**

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně. Za drobný nedostatek lze považovat absenci konkrétních čísel v případě dále zkoumaných charakteristik respondentů ovlivňujících jejich postoje v dílčích shrnutích jednotlivých dílčích cílů.

**Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: C**

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn. Jistě bylo možné koncipovat dotazník s více otázkami, ale i ve stávajícím rozsahu bylo dosaženo relevantních závěrů. Samotný závěr práce a diskuse jsou velmi stručné až podstandardní.

**Hodnocení formální stránky práce: A**

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP FF UHK kladené na závěrečné práce.

**Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A**

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je zmapování názorů veřejnosti na některé oblasti integrace osob s postižením do života komunity. Nelze dosáhnout v těchto projektech úspěchů, pokud postoje veřejnosti nejsou brány v potaz a chybí snaha o vzájemné porozumění. Výzkumné práce tohoto typu nám připomínají důležitost tohoto kroku.

**Otázky k obhajobě:**

Je možné vytvořit na základě získaných dat modelový profil integraci „vstřícného“ a (na druhou stranu) „nevstřícného“ respondenta?

**Celkové zhodnocení práce: C**

V Hradci Králové dne 23. 4. 2018

**Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.**